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4. ΚΑΤΑΝΕΜΗΜΕΝΑ ΦΟΡΤΙΑ

Ας υποθέσουμε ότι ένα αυτοκίνητο περνάει 
πάνω από τη γέφυρα του σχήματος. Οι τρο-
χοί του ασκούν στη γέφυρα τις δυνάμεις F1= 
=15.000N, F2=10.000N ενώ όλη η γέφυρα 
έχει δικό της βάρος (ίδιο βάρος) 500.000 N. 
Το ίδιο βάρος της γέφυρας μοιράζεται στα 
10m του μήκους της και γι' αυτό λέμε ότι 
φορτίζεται με ομοιόμορφο κατανεμημένο 
φορτίο ίσο με:

            500.000N
    q =  = 50.000N/m
                10m
                               = 50kN/m (=0,5kN/cm)

Οι δυνάμεις F1, F2, αντίθετα, δεν μοιράζονται σε κάποιο μήκος πάνω στη γέφυρα, και 
θα λέγονται μεμονωμένες δυνάμεις.

Ομοιόμορφο κατανεμημένο φορτίο συναντούμε σε περιπτώσεις όπως:
● Ίδιο βάρος ενός σώματος με σταθερή διατομή
● Βάρος χιονιού
● Πίεση αερίου σε κάποια επιφάνεια, ή πίεση υγρού προερχόμενη από έμβολο
● κ.α.

Όταν ένα υγρό ασκεί πιέσεις στα τοιχώματα 
λόγω του βάρους του, τότε τα οριζόντια 
τοιχώματα (πυθμένας) θα δέχονται ομοιόμορφο 
φορτίο ενώ τα μη οριζόντια (είτε κατακόρυφα 
είτε λοξά) θα δέχονται τριγωνικό κατανεμημένο 
φορτίο.

Για το μέγεθος και τη θέση της συνισταμένης R 
ή R1 ισχύουν οι τύποι:

Ομοιόμορφο φορτίο:
                       R = q * ℓ                           α = ℓ / 2                                         (4-1)

Τριγωνικό φορτίο:
                       R1 = ½ * q0 * ℓ1                              α1 = ⅓ * ℓ1                                       (4-2)

Σχ. 4.1 Κατανεμημένο φορτίο σε γέφυρα

Σχ. 4.2 Κατανεμημένα φορτία σε δοχείο
            με υγρό
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